

# 欧盟要突尼斯帮忙 遏制非法移民

## 援助却带条件

欧洲联盟和突尼斯16日就建立“战略和全面伙伴关系”签署一份谅解备忘录。欧盟将向突尼斯提供有条件的经济援助，这一北非国家则同意与欧盟合作打击非法移民、加强边境管控，以期遏制来势汹汹的偷渡潮。

### 【连续到访】

经过持续多周谈判，欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩、荷兰首相马克·吕特和意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼当天对突尼斯进行一个多月内第二次访问，同突尼斯总统凯斯·赛义德一道出席签署仪式。

根据双方发布的声明，谅解备忘录包含“五大支柱”，分别为促进突尼斯宏观经济稳定、双边贸易和投资、突尼斯绿色能源转型、人文交流和移民事务合作。

根据冯德莱恩等人6月到访时公开承诺，欧盟打算向突尼斯提供10亿欧元援助，帮助突尼斯缓解财政困难。

只是，据路透社和法新社报道，包括长期贷款在内，大部分援助资金有附带条件，以突尼斯能否获得国际货币基金组织批准的将近20亿美元（约合17.8亿欧元）贷款为前提。而突尼斯政府同国际货币基金组织就此存在分歧。赛义德16日重申，拒绝国际货币基金组织提出的经济改革要求，尤其是取消燃油、电价格补贴和重组100家国有企业。

冯德莱恩一行本次没有提及总援助金额。美联社援引她的话报道，欧盟将设立一个1000万欧元的交换生项目，并提供6500万欧元资金对突尼斯学校进行现代化改造。

### 【亟需合作】

冯德莱恩说，欧盟和突尼斯将着手建立打击非法移民伙伴关系，包括强化搜寻和救援行动协调，双方同意合作加



▲6月6日，突尼斯总统赛义德（中右）在总统府会见意大利总理梅洛尼（中左）。（资料图）

►2021年3月17日，吕特在荷兰海牙一处投票站对媒体讲话。（资料图）



强边境管控。她重申，上次访问时承诺的大约1亿欧元资金将用于与突尼斯合作打击非法移民。

“我们现在比以往任何时候都需要有效合作。”冯德莱恩说。

吕特在社交媒体推特上写道，合作内容还包括破坏偷渡集团运营模式、改善非法移民登记和遣返制度。梅洛尼说，一场旨在应对非法移民问题的国际会议定于本月23日在意大利首都罗马举行，包括赛义德在内，多个地中海沿岸国家领导人将应邀参加。

赛义德说，谅解备忘录签署后需要“一系列有约束力的协议”跟进。这意味着接下来还需要更多谈判。按照吕特的说法，相关协议需要欧盟成员国批准。

突尼斯距离意大利最南面的兰佩杜萨岛大约130公里。据路透社报道，近几

个月来，数以千计来自非洲内陆的非法移民涌入突尼斯城市斯法克斯，寻求乘坐偷渡船，横渡地中海前往欧洲，对突尼斯构成一场空前的移民危机。欧盟方面担心，突尼斯眼下陷入经济困境，假如社会经济崩溃，可能导致更多偷渡客涌入欧洲。

路透社援引官方数据报道，截至7月14日，今年有75065名非法移民乘船抵达意大利，较去年同期的31920人大幅增加。其中一大半是从突尼斯出发，从突尼斯偷渡的人数因而超过邻国利比亚，后者以往是非法移民从北非偷渡到欧洲的主要跳板。

国际移民组织说，2022年，有2406名非法移民在偷渡过程中在地中海死亡或失踪；今年上半年，至少1166人死亡或失踪。

## 约旦港口氯气泄漏事故5人获刑

约旦一家法院7月16日就一年前亚喀巴港口导致13人死亡的氯气泄漏事故宣判，判处5名涉案人员3年监禁。

据约旦官方的佩特拉通讯社报道，这5人均来自亚喀巴港口运营和管理公司，其中4人属于管理层，包括运营、安全、装卸业务主管，另一人为装卸工。法院还认定亚喀巴港口运营和管理公司有罪，责令缴纳3000约旦第纳尔（约合4234

美元）罚金。

去年6月27日，这座红海港口的一起重机在进行吊装作业时，一个装有25吨高浓度氯气的储气罐突然坠落到货轮甲板上，引发爆裂，大量氯气泄漏，造成8名约旦人和5名越南人死亡，大约260人受伤，其中包括中国公民。

政府调查发现，事故发生的主要原因是储气罐重量远远超过起重机缆绳的最大负荷，导致缆绳断裂。

案件审理去年7月开始，这5名被告受到玩忽职守和不遵守安全规定等指控。其他5名被告因证据不足，无罪释放。

氯气常温常压下为黄绿色，是有强烈刺激性气味的剧毒气体，吸入高浓度氯气可能致死。

亚喀巴港位于约旦南部，面向红海，是这个中东国家唯一的海上门户，也是全国大部分进出口货物的中转站。

孟加拉国

## 灭蚊预防登革热



7月16日，工作人员在孟加拉国达卡进行灭蚊工作，以预防登革热。

日本

## 对抗炎热 一企业推出“腰包空调”

炎炎夏日，不少人恨不得从早到晚待在空调房里。但必须出门的时候如何降温？日本一家公司推出可以像腰包一样挂在腰间的便携式空调，以期带给使用者全天候的凉爽。

据日本“天空新闻24小时”网站报道，这个“腰包空调”由东京电子公司“Glo-ture”出品，本月中旬上市。它重约488克，外壳含有相变材料。相变材料能在液态和固态之间转变，或者在其他非传统状态间转变，比如从一种结晶态转变为另一种结晶态，转变的同时会吸收或释放大量热量，以达到降温或加热的作用。

这款“腰包空调”还配备两组风扇，分别位于使用者的腹部和腰部，吹向上半身的风速可达到每秒5米。公司宣传图显示，开启大风力后，女模特的长发被吹得随风飘飞。

用户可以通过手机应用软件操控“腰包空调”的风力，开启或关闭两组风扇。

公司说，“腰包空调”电池的续航时间可达17小时，腰围70至105厘米的人均可使用。不过，凉爽的代价不算小——每台机器售价3.25万日元（约合1680元人民币）。

意大利

## 古罗马竞技场连遭乱刻 肇事者面临重罚

意大利安莎通讯社16日报道，意大利国家安全警察15日对一名德国游客提起指控，原因是他在游览古罗马科洛西姆圆形竞技场时在砖墙上乱刻。这是6月底以来古罗马竞技场第三次遭游客乱刻。

这名德国游客现年17岁，是名学生，与一名老师一同游览古罗马竞技场。依照中新社说法，他乱刻后被安保人员抓获，有关方面随后向警方报案。

自6月底以来，古罗马竞技场已经三次遭游客乱刻。第一起的肇事者是一名31岁的英国游客。依据目击者拍摄的视频资料，这名男子于6月23日用钥匙将自己和女友的名字刻在竞技场一面墙上。相关视频被传至互联网后，不仅在意大利国内，也在国际上引起公愤。

7月14日，一名17岁的瑞士女游客因在墙上刻自己名字的第一个字母被抓。意大利警方已确认她的身份。

古罗马竞技场位于罗马市中心，有近2000年历史，是意大利最受欢迎的旅游景点之一，每年吸引数百万名游客。

上述三名肇事游客均将面临高额罚款。安莎社援引意大利官员的话报道，他们可能面临至少1.5万欧元罚款和最高五年监禁。

本版文图据新华社